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Αγιοκατάταξη του Γέροντος Αμφιλοχίου Μακρή 
από την Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου
/ Πεμπτουσία

Η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία συνεδριάζει στο 
Φανάρι, υπό την προεδρία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, 
αποφάσισε σήμερα, Τετάρτη 29 Αυγούστου 2018, την αγιοκατάταξη του Γέροντος 
της Πάτμου Αμφιλοχίου Μακρή (1889-1970).
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Ταις του σου Αγίου πρεσβείαις Χριστέ ο Θεός ελέησον ημάς.Αμήν.

Ο Γέροντας Αμφιλόχιος Μακρής γεννήθηκε στο νησί της αποκάλυψης, στην Πάτμο 
το 1889. Υπήρξε μεγάλος υπερασπιστής της ορθοδοξίας, έχοντας υποφέρει πολλά 
κατά τη διάρκεια της Ιταλικής κατοχής στα νησιά της Δωδεκανήσου. Κατά τη 
διάρκεια εκείνων των χρόνων, ίδρυσε πολλά κρυφά σχολειά και διασφάλισε ότι η 
ελληνική γλώσσα και η ορθόδοξη πίστη θα συνεχιζόταν και θα μεταλαμπαδευόταν 
στα νέα παιδιά των νησιών, παρά τις απόπειρες των φασιστών και της εκκλησίας 
της Ρώμης να αποκοπούν από τις ρίζες τους.

Για πολλά χρόνια υπήρξε ηγούμενος της μονής του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου 
στην Πάτμο. Επίσης ίδρυσε τη Γυναικεία Μονή του Ευαγγελισμού το 1937. Έχει 
χαρακτηριστεί για τις πολλές αρετές του, την αγάπη του, την ταπεινότητα του 
και την πατρική του ανησυχία για τα πνευματικά παιδιά του. Ο μακαριστός 
Γέροντας αγωνίσθηκε για τον μοναχισμό και την Ορθόδοξη Ιεραποστολή. Ο ίδιος 
ταξίδεψε ως ιεροκήρυκας κατά τη διάρκεια όλων των πολεμικών ετών και 
αργότερα. Επιπλέον ο γέροντας ίδρυσε πολλά μοναστήρια σε διάφορα ελληνικά 
νησιά και ήταν υπεύθυνος για τα ορφανοτροφεία και διάφορα άλλα φιλανθρωπικά 
ιδρύματα. Ο Άγιος Αμφιλόχιος εκοιμήθη το 1970.

«Σας παρακαλώ να εφαρμόσετε αυτήν την εντολήν: Όσον μπορείτε να 
καλλιεργήσετε την αγάπην προς το πρόσωπον του Χριστού σε τέτοιο σημείον, 
όπου, όταν θα προφέρετε το όνομά Του, να τρέχουν δάκρυα από τα μάτια σας. Η 
καρδιά σας πρέπει να καίγεται πραγματικά. Τότε Αυτός θα γίνη ο Δάσκαλός σας. 
Αυτός θα είναι ο Οδηγός σας, ο Αδελφός σας, ο Πατέρας σας και ο Γέροντάς σας». 
Άγιος Αμφιλόχιος Μακρής

 




